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Aufgabe 1: Sei L = C[0, 1] versehen mit der iiblichen punktweisen Addition, Skalar-
multiplikation und <-Relation. Bekanntlich ist dann L ein Rieszraum.

Man finde

a) einen linearen Unterraum von L, der kein Rieszunterraum von L
ist;

b) einen Rieszunterraum von L, der kein Ideal in L ist;
¢) ein Ideal in L, das kein Band in L ist.
d) Man zeige, dass

U={fel :Vzel0,1/2] f(z)=0}

ein Band in L ist.

Aufgabe 2: Sei (L; +,-, <) ein Rieszraum und U C L ein Ideal in L. Dann gilt:
U ist ein Band in L &= VA C Ut, A # 0 [sup A existiert in LT =
sup A € UT].

Aufgabe 3: Es sei
L= M(Q, A p) = M(Q A p)/U

wobei

Us={f € M(QAW: 1f@)|=0 p— fi}.
a) Was bedeutet die Disjunktheit von zwei Elementen von L?

b) Sei A € A und

Ur:={[fleL: f(z)=0 f[fur fastallex € A°}.

Man beweise, dass Uy ein Band in L ist.



Aufgabe 4: Seien L ein Rieszraum und U C L ein Ideal in L. Man zeige:
U% ist das grofite Ideal A in L mit der Eigenschaft:

VfeA\{0} JgeU\{O} sodass |g] <[f].

Aufgabe 5: Seien L ein Rieszraum und U, Uy, Uy, Ideale in L. Man beweise:
a) U=U" <= FACL sodass U= A%
b) Uy LU <= UnU; = {60}
o) (UyNUL)™ =0 n U,
Tipp: Beim Beweis von c¢) verwende man Aufgabe 4.
Erlduterung zu Aufgaben 4 und 5: Zwei Elemente f, ¢ € L heiflen " disjunkt”, wenn

IfI Algl = ©. Ist A C L, so heiBt die Menge A? := {g € L Vf € A ¢ disjunkt zu f} das
?disjunkte Komplement ” von A. SchlieBlich bezeichnet A% := (A%)%.



